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Az ország 
közvéleménye

nagv figyelemmel és érdeklődés­
sel fogadta az 1943. évi költség- 
vetést, melyet nagy expozéjában 
Reményi Schneller Lajos pénz­
ügyminiszter ismertetett a kép­
viselő házban. Minden magyar 
természeíesnek találja, hogy a 
költségvetés keretei lényegesen 
kitágultak s megértjük azt is, 
hogy az államadósság a tavalyi 
1324 millió pengővel szemben 
4869 millió pengőre emelkedett. 
Természetesnek találjuk, hiszen 
valamennyien tudjuk azt, hogy 
a honvédség fejlesztése, korsze­
rű felszerelése, a mezőgazdaság- 
fejlesztés, az öntözés kérdésé­
nek megoldása, a szociális fel­
adatok elvégzése óriási terheket 
rótt a nemzet egyetemére. An­
na! orvén deresebb, hogy a tor­
nyosuló nehézségek ellenére is 
a 26.6 millió deficittel szem­
ben az új költségvetés 161 mil­
liós beruházást irányoz elő. Ez 
annak a jele, hogy a nemzet a 
mai háborús időkben is, amikor 
minden erejét nemzeti létünk 
biztosítéka, honvédségünk ütő­
képességének fokozására for­
dítja, idehaza is töretlen lendü­
lettel tudja folytatni a haladást ' 
biztosító építő munkát.

A pénzügyminiszter méltán je­
lentette büszkén az országgyű­
lésnek, hogy a győri program­
ban előirányzott egy milliárd 
pengővel szemben a nemzet négy 
és fél milliárd pengőt fordított sze- 
mefénye, a honvédség fejleszté­
sére. Olyan eredmény ez, mely 
jogosan örvendeztet meg min­
den magyart. A győri program 
óta bekövetkezett világtörténel­
mi események igazolták, hogy a 
magyarság helyes utat választott 
akkor, amikor a honvédség kor­
szerűsítését, minél tökéletesebb 
felszerelését fűzte ki maga elé.
A milliárdos program keresztül­
vitele áldozatot követelt a nem­
zettől, de a hazának minden | 
igaz fia készséggel vállalta az ál- ! 
dozatokat, mert szivünk mélyéig 
áférezzük valamennyien az igaz­
ságot, hogy honvédségünkön áll 
vagy bukik nemzetünk jöven­
dője. Az eredetileg megjelölt 
összegnél négy és félszer többet 
fordítottunk honvédségünkre s 
a pénzügyminiszternek erre a 
bejelentésére a magyar társada­
lomnak az a válasza, hogy ha 
újabb áldozatokra van szükség, 
azokat is készséggel hozzuk meg.

Magyar és magyar között le­
hetnek jelentéktelen pártpoliti­
kai különbségek, abban azonban 
egyek vagyunk mindnyájan, hogy 
minden erőnkkel a haza és a

nemzet boldogabb jövendőjéért 
munkálkodunk s honvédségün­
kért minden feladatot vállalunk.

Az új költségvetés új adó­
nemeket vezet he, új áldozatot 
kér főiünk, de az új áldozat, a 
hadköfelczcttségi adó és had- 
mentességi válfság eltörpül hon­
véd ein k áldozata, véradója mel­

lett. Semmi sem mérhető össze 
azzal az áldozattal, melyet a hon­
védek hoznak a hazáért. Kiöm­
lött vérük egyetlen cseppje is 
mérhetetlenül több, mint az 
ezüst egész garmadája, hiszen 
azért tudunk adni, azért élünk 
és dolgozhatunk itthon, mert ők 
megvédtek határainkat és mész-

szire űzték az ellenséget a ma­
gyar családok hajlékaitól.

Az ország népe egy emberként 
küldi azt a válaszát a pénzügy- 
miniszter felé, hogy vállaljuk az 
áldozatokat s hisszük, hogy ez­
zel is előbbre jutunk nemzeti 
céljaink megvalósulása felé.

Sz.

M o vor ossz! jszktól délkeledre 
is németek áttérték 

a mélyen tagemtt szovjet állásokat
Húsz kilométerre Tuapszétőll

Berlin, október 28.
Ä- Német Távirati iroda jelenti: 

Ä német csapatok No vorosszi jszk­
tól délkeletre áttörték a bolse­
visták mélyen tagozott állásait. 
A Maikop és Tuapsze közötti

útvonalon is áttörték az előre­
nyomuló német erők a szovjet 
védelmi vonalat s most már mind­
össze ‘20 kilométerre vannak 
Tuapszetől. A Terek folyó men­
tén is előrehaladt a német táma­

dás Groznij és az olajvidék felé. 
Nolcsik környékén ugyancsak 
áttörték a németek a szovjet ál­
lásokat és tekintélyes terület­
nyereségre tettek szert.

Megsemmisül
az amerikai hajóhad lóereje 

a csendesé esést! csatában
A japánok kezében van a kezdeményezés 

a tengeren és szárazfölden egyaránt
Tokió, október 28.

Japán jelentés szerint a Csen­
des-óceán déli részében folyó 
nagy tengeri ütközetről máris el 
lehet mondani, hogy ez az egyik 
legnagyobb tengeri ütközet a 
háború kitörése óta. Az ellenség 
erős kísérletet tett arra, hogy a 
Salamon-szigeteknél támadást in­
tézzen a japán erők ellen. Az 
amerikaiak kísérlete meghiúsult. 
Az USA súlyos veszteségeket 
szenvedett. Jellemzőnek tartják 
Tokióban hogy a japánok nap­
pal érték el sikereiket. Utalnak 
arra, hogy az USA hadiflottája 
főerőit megsemmisítették az üt­
közetben. Äz elért japán sikerek ­
nél is döntőbbnek tartják azt a 
tényt, hogy meghiúsult az ellen­
ségnek az a kísérlete, hogy a 
Salamon-szigeíeknél kierősza­
kolja a döntést.

Zürich, október 28.
Ideérkezett jelentés szerint a 

csendesoceáni hadműveletek egy­
re hagyóbb területre terjednek 
ki és már elértek Uj-Zeeland 
partjáig. Mint jelentik, Steward

nyugati partjai előtt egy ameri- | 
kai floftaraj japánt erőkkel talál­
kozott.

Stockholm, október 28.
Mint jelentik, Washingtonban 

nyugtalanítónak tartják a Sala- 
mon-szigeti csata állását. Beis­
merik, hogy az USA veszteségei

igen jelentősek és mind a szá­
razfölden, mind pedig a tenge­
ren a japánok kezében van a 
hadműveletek kezdeményezése. 
A veszélyt Waghingfonban sú­
lyosnak tartják.

Mégy repülőgépanyahajót, 
több hadihajót és kétszáz repülő­
gépet semmisítettek meg a japánok 
a Santa Cruz-i tengeri ütközetben
Hivatalosan közölték, hogy a . csatahajót, három cirkálót és egy 

japán császári haditengerészet I rombolót.
október 26-án hajnaltól éjfélig 
tartó tengeri csatában a Santa 
Cruz szigetektől északra elterülő
vizen hatalmas ellenséges hajó­
haddal folytatott harcban elsül­
lyesztett négy repülőgépanyaha- 
jóf, egy csatahajót és egy köze­
lebbről meg nem állapított hadi­
hajót, azonkívül megrongált egy

Több mint 200 ellenséges re­
pülőgépet lelőttek, vagy meg­
semmisítettek.

A japán haderők vesztesége 
két repülőgépanyahajó, amely 
könnyebben megrongálódott és 
egy szintén könnyebben megron­
gált cirkáló. 40 japán repülőgép 
elveszett. (MTI)
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A tábori postacsomagok 
feladásával kapcsolatos 

tudnivalók
Illetékes katonai helyről az 

alábbiakat hozzák a közönség 
tudomására:

Több oldalról panasz hangzott 
el a tábori postai csomagok fel­
adásához szükséges bélyegjegyes 
tábori postai levelezőlapok állí­
tólagos elveszése miatt. A bé~ 
iy égj egyes tábori postai levele­
zőlapokat mind a tábori, mind 
a polgári postahivatalok ajánlott 
küldeményként kezelik, azok 
nem veszhetnek cl. Megállapí­
tást nyert azonban, hogy ilyen 
levelezőlapokat több esetben nem 
összegyűjtve, hanem közönséges 
levélpostához elkeveredve adták 
át továbbítás végett a tábori 
postahivataloknak és így a lehe­
tőség meg volt rá, hogy azok 
elkallódjanak. A bélyegjegyes 
tábori postai levelezőlap meg 
nem érkezése esetén az eljárás 
a következő:

Az érdekelt fél intézzen elő­
ször kérdést a hadműveleti te­
rületen lévő hozzátartozójához, 
hogy az adott-e fel részére ki­
sebb bélyegjegyes tábori postai 
levelezőlapot ? Amennyiben a 
kérdezettől annak elöljáró pa­
rancsnoksága által megerősített 
záradékkal ellátott olyan értesí­
tés érkezik, hogy a tábori pos­
tai levelezőlapot a kérdezőnek 
elküldte, úgy az a választ küldje 
be a központi tábori postahi ta­
tainak, amely erre egy másik 
kitöltött bélyegjegyes tábori pos­
tai levelezőlapot juttat eí az ér­
dekelthez. Aki az előírást nem 
tartja be és emiatt a bélyeg je­
gyes tábori postai levelezőlap 
elvesz, annak, vagy hozzátarto­
zójának a panaszát a katonai 
hatóságok nem veszik figyelem­
be. Sokan önhibájukon kívül 
nem tudták feladni szeptember­
ben az egy kilogramos tábori 
postacsomagot, mert a feladás­
hoz szükséges tábori postai le­
velezőlapot későn kapták meg. 
Ezek részére lehetővé kívánják 
tenni, hogy a szeptemberi bé­
lyegjegyet felhasználhassák. Fel­
hívják tehát mindenki figyelmét, 
aki októberben kapta csak meg 
a bélyeg jegyes levelezőlapot, az 
a szeptember havi bélyegjegy 
felhasználásával október, vagy 
november hónapban is feladhat 
hozzátartozójának szánt csoma­
got. (MTI)

Reformációi 
emlékünnep ély

A Lorántfíy Zsuzsanna leány- 
gimnázium ev. Mária Márta Köre 
reformációi emlékünnepélyt ren­
dez október 31-én délelőtt 9 órai 
kezdettel, melyre ezúton hívja 
meg az érdeklődőket.

Az ünnepély műsora a követ­
kező:

Erős vár a mi Istenünk. Énekli 
a kar.

Reményik: Mindennapi rózsá­
inkat... Szavalja Nagy Eva II. o. t.

Beethoven: Mondschein szo­
náta 1. tétele. Zongorán előadja 
Kővári Mária VIII. o. t.

Ünnepi beszédet mond Bíró 
Judit VIII. o. t.

Beethoven: Dicsőít Téged... 
Énekli a kar.

Reményik: Akácos ősz utóján. 
Szavalja Poísubay Vera Vili. o. t.

Händel: Passalaille. Zongorán 
előadja Szvák Ágnes VIII. o. t.

Himnusz.

Lezuhant Alexander tábornok, 
az egyiptomi angol hadsereg 

főparancsnoka
Hadműveleti övezet, okt. 28.
A Stefani Iroda különtudósí- 

íója jelenti az északafrikai harc­
térről: Mint jó forrásból értesü­
lök, azt a repülőgépet, amelyről 
Alexander tábornok, az egyip­
tomi arcvonaí főparancsnoka a 
hadműveleteket irányította, az 
egyik csatatér átrepülésekor ta­
lálat érte, úgy, hogy lezuhant. 
Angol katonák a baleset szín­
helyére futottak és Alexander 
tábornokot repülőgépének rom­
osai között találták. Állapotáról 
eddig nem sikerült pontos érte­
sülést kapni, bizonyos azonban, 
hogy hosszú ideig tartó gondo­
zásra és nyugalomra lesz szük­
sége. (MTI)

Berlin, október 28.
A német lapok rámutatnak 

arra, hogy az angoloknak sehol 
sem sikerült a tengely első fő­

vonalába behatoiniok. Az angol 
támadás még mindig csak a ten­
gely védőővezetének előterében 
folyik.

Berlin, október 28.
Az angol támadás kedden is 

folytatódott. Az összevont angol 
páncélosok több hullámban tá­
madták a német-olasz erődrend­
szert. A britek, nagy erőfeszítés 
ellenére, a harc negyedik nap­
ján sem tudtak számottevő ered­
ményt elérni. A brit támadást 
már az aknamezőn megállították 
a tengely csapatok. Az angol be­
törést a tengelycsapatok elrete­
szelték és hatékony oldaltűz alá 
vették.

Német jelentés szerint El Alá- 
meinnél csak 14 kilométer front­
szakaszon vannak angolok és 
skótok, az arcvonal többi részén 
az angolok segédnépei vannak.

Hazaérkezett a frontról
a honvédelmi miniszter

Vitéz nagybaczoni Nagy Vil­
mos ny. vezérezredes, honvédel­
mi miniszter közel kétheti távol­
iét után, amit a fronton töltött, 
kíséretével együtt visszaérkezett 
a fővárosba. Kíséretében volt 
Kérv Kálmán vezérkari alezre­
des, szárnysegéd és Gaál Iván

alezredes, a honvédelmi minisz­
ter személyi segédtisztje. A hon­
védelmi miniszter a fronton 
meglátogatta az ott küzdő ma­
gyar csapatokat. Nemcsak a pa­
rancsnokságokat kereste fel. ha­
nem ellátogatott az első vona­
lakba is.

Nagy felhajtás volt 
a békéscsabai 

őszi állatvásárca
Régen tapasztalt nagy felhaj­

tás jellemezte a hétfőn és ked­
den megtartott békéscsabai őszi 
állatvásárt. A nagyarányú felhaj­
tás az egyre jobban jelentkező 
takarmányhiányon kívül, a kel­
lemes, száraz időnek tulajdonít­
ható. Órákhosszat tartott az 
egyes útvonalakon a rengeteg 
kocsi, szarvasmarha, sertés és ló 
felvonulása a vásártérre. A nagy 
felhajtás következményeként a 
forgalom is jóval nagyobb volt 
a szokottnál. A hétfői vásár nagy 
forgalmára jellemző, hogy a gaz­
dát cserélt állatok száma meg­
haladta az ezret.

A vásár folyamán az árak az 
alábbiak voltak:

Kilogram ónként: 1 éven felüli 
bika 140—150, ökör 125—145, 
tehén 120—140, borjú 160—170,, 
hízott sertés 186—210, sovány 
sertés 200—320, juh 120—130, 
vágóló 30—50 fillér.

Darabonként: 1 éven felüli 
bika 800 1300, ökör 1000-1500, 
tehén 600 — 1300, remonda ló 
1600-1800, kocsiló 1000- 1200,. 
igásló 500—800, 1—2 éves csikó 
500—-600 pengő. Választási malac 
páronként 25—30 pengő.

Még ebben az évben megindul 
a szerellalva-dédai vasútvonalon 

> a személyforgalom .

* T. Hirdetőinkhez!
Köztud amás szénát s lapok nkr. 
51 én nem jelennek meg s ezétt 
felkérjük t. Hirdetőinket, hogy 

H vasárnapi számba szánt 
hirdetéseiket legkésőbb 

I pénteken déli 12 óráig 
szíveskedjenek feladni, mert ün­
nepi számunk már pénteken a kora 
délutáni órákban meg jelenik és 
mindenütt kapható. Kiadóhivatal.

Budapest, október 28.
A székelyföldi vasúti hálózatot 

az anyaország vasúti hálózatába 
bekapcsoló uj szereífalva — dédai 
vasútvonal építési munkálatai 
annyira előrehaladtak, hogy okt. 
11-én összekapcsolták a vágá­
nyokat. Ezzel a Székelyföldnek 
az anyaország gazdasági életébe 
való bekapcsolása lényegileg meg­
történt. Áz uj vonalon egyelőre

még csak a teljes befejezéshez 
szükséges anyagokat szállító 
anyagvonatok közlekednek. A 
tehervonatok menetrendszerű 
közlekedésére a hátralévő kisebb 
munkálatok gyorsabb befejezése 
érdekében csak később kerül 
sor. Mindezt követően a személy­
vonatoknak menetrendszerű köz­
lekedése még az idei év folya­
mán megkezdődik.

Száztízezer pengős törvénytelen 
haszon miatt letartóztattak 

egy budapesti zsidót
A budapesti ügyészség elnöke, 

Baróíi Pál, a sajtó részére a 
következők közlését engedé­
lyezte :

Löwenberg István 1908. évi 
születésű, izr., nőtlen, alkalmi 
ügynök, budapesti lakos ellen 
a kir. ügyészség valutaosztálya 
árdrágító visszaélés bűntette mi­
att az előzetes lotartóztatást el­
rendelte, mert nevezett egyik 
kolozsvári cég által nem lévő 
budapesti textilnagykereskedés

I nevére számlázott 228.326 pengő 
értékű textilárut tettestársaival 
együtt 110 ezer pengő törvény­
telen haszonnal értékesítette.

A letartóztatott ez ellen fel- 
foívamodást jelentett be. A szé­
leskörű nyomozás folyamatban 
van.

Tornacipő
(fekete) kapható a „Körösvidék"« 

boltban 34 48. számig.

Filmszínház
Előadások: vasárnap 722, 7s4, V26, 7*8, 
hétköznap V26, V28 órakor. Naponta 
as első előadás xőua. — Telefon 239.

Szerdán és csütörtökön fél 4, fél 6 és fél 8 órakor

FÉRFIHŰSÉG
Tolnay Klári Páger Antal Bulla Elma

Rewolweres rabló­
támadás Battonyátt

Osztozkodás közben 
egymásra támadtak a rablók
Barta Pál bartonyai mezőőr és 

Szekerczés János romániai me­
nekült szappan és szalonna tejé­
ben átsegítették a határon Balogh 
Pált. Balogh másnap éjjel jött 
vissza román területről Batto- 
nyára s ekkor Szekerczés köve­
telte tőle az ígért szappant és 
szalonnát. A kapott mennyiséget 
azonban keveseite, ezért Bartá- 
val együtt megtámadták Baloghoí.

A támadás során Szekerczés 
a napokkal ezelőtt Bartáfól vá­
sárolt forgópisztollyal megfélem­
lítette Baloghot, arra kényszerí- 
tette, hogy adja át a nála lévő 
egész szappan és szalonnakész­
letet s ráadásul még 1300 leüt is.

Ezután Barta lakására mentek, 
osztozkodás közben azonban ösz- 
szevesztek és Szekerczés kétszer 
rálőtt cinkostársára. A lövések 
azonban nem találtak. Balogh 
közben feljelentést tett Szeker­
czés és Barta ellen rablás bűn­
tette miatt és a csendőrség más­
nap elfogta mindkettőjüket.

Ä csendőrségi kihallgatás be­
fejezésével most a két rablót be­
szállították az ügyészségre, ahol 
elsősorban arról fognak dönteni, 
rendes, vagy síatáriális bíróság 
elé kerül-e az ügy, tekintve, hogy 
a támadás éjjel, tehát az elsöté­
títés ideje alatt történt.

A csend őrség egyébként most 
megindította a nyomozást Balogh 
felkutatására, mert Balogh a fel­
jelentés megtétele után eltávo­
zott Battonyáról, valószínűleg 
attól való félelmében, hogy csem­
pészés miatt eljárás indul ellene.
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(jtyewzwa a tél eihn,
(Honvíd hadi,„d6,IM század. Rozsnyai Simán hadnagy.)

kőt fedezünk fel. Négy-ötKeleri hadszíntér, 
1942. szept. hó. 

vjéo csak szeptember utolsó 
rmadában járunk, de itt kint, 
Pon folyása mentén, már be­

özönlött az orosz ősz. Hideg, 
'S5s idők járnak és most már 
gondoskodni kell a kint harcolók 
;^j: szállásáról, berendezkedésé-
i*/j| j$.

Az egyik harcoló hadtestünk 
brancsnokságán látogattuk meg 
műszaki parancsnokság mű- 

elvest, amelyekben már hetek
serény munka folyik. A téli 

óborához szükséges berendeze­
ttet készítik.

Fiatal utász-főhadnagy, Jám- 
?or Károly a kalauzunk. Az ő 
iviügyelcte mellett folyik a munka. 
:vy iiíász-különítmény dolgozik 

messze az első vonal mö-
£Otl •

Ré'^í szovjet kolchosz épületei­
én rendezkedtek be utászaink. 

Az első épületben asztaíosmű- 
elv van. A legkorszerűbb be- 
endezéssel, gépierővel készítik 
•; a hólapátokat, hókotrókat. Itt 
készülnek télire az óvóhelyek 
berendezései, priccsek, asztalok, 
polcok. Ezek mind a harcoló 
honvédek kényelmét szolgálják. 
Néhány orosz férfit is befogtak 
í munkára, úgyhogy nap-nap 
,.;án újabb berendezéseket küld­
hetnek előre, az első vonalba.

Kint az udvaron sokan dol­
goznak. Igen ötletes kis géppel 
szalmából kőteleket forrnak. A 
'Zalmaköíelekből a „cipészmű- 
elyben botosok készülnek. Ma­

nón nagy szolgálatot tesz télen 
nemcsak elől, hanek hátsó vo­
nalakban is a jó meleg szalma- 
colos. jámbor főhadnagy talál­
mánya a „gép", négy ember na­
ponta 8 pár botost fon a szalma- 
kötelekbői.

Ugyanitt sövényeket is fonnak 
ágakból. Ezek a sövények az 

országutak mentén kerülnek fel- 
• lírásra hófú /ás ellen, azonkívül 
o/ állások fölé. Felfogja a havat,
5 nagy munkával ásott árkokat 
ÍV nem temeti be a hófúvás. A 

ío vány fon ást orosz nők végzik. 
Mélabús orosz nótát dalolnak 
-ozzá, de látszik rajtuk, hogy 
szívesen dolgoznak, mert mun­
kájukért megkapják az ellen­
zéket.

Továbbmegyünk. Az udvar 
iatsó felében bognárok kopácsol- 

nak, fúrnak, faragnak. Vidám 
honvédek ezek is, kezükben győr­
it1 mozognak a szerszámok, 
yekercék, fúrók, vésők. Hazai 
•rteneteket mesélnek vidám szó- 
dí* de ég a kezük alatt a mun- 

Ka; Äz első vonal részére ké- 
?ddk a védelmi állásokhoz és 
-dezékekhez szükséges támasztó 
Rendezéseket, kereteket. Több 
yeferre ásnak le honvédeink a 
cyabe és az itt készült geren- 
^^kal támasztják majd fel a fe~ 
yezck tetejét és oldalát. A bom- 
ybizíos fedezékekben honvé- 
'^nk majd nyugodtan íekint- 
‘^-tnek a nehéz tél ele.
Tudvarról a bognárműhelybe 
'Agyúnk. Nyolc bognár szeker- 
•ével nyers fát farag.

A. Mi lesz ebből ? — kérdjük.
kiafai őrvezető adja meg a vá- 

•aszt:
Szánkó.

yz egyik sarokban már egy 
•mó uj kisebb-nagyobb szán-

ferheí bir el egvil^másik^teő- csákányok, szöges drótok, eve-
ItilrZlík .11 —1 * . . .. ’ S "™ ~ - ‘ ' ‘ 1 ...jnkabb élelmiszer és lőszer szál­
lítására fogják használni. Ember 
iiuzza. igen jó szolgálatot tesz 
majd a nagy hóban. De készül 
itt lovas szán is, amellett a ha­
talmas ló- és gépvontatású hó- 
kotrókat is itt készítik.

innen egy zajos helyiségbe lé­
pünk be. Kovácsműhely/ Zsák­
mányolt orosz anyagból kisebb- 
nagyobb ácskapcsokat készíte­
nek. Amellett szögek, ásók, la­
pátok, csákányok, balták készül­
nek.

Egy másik műhelyben evező- 
lapátokat faragnak. Ezekkel hajt­
ják végre a doni vállalkozásai­

kat bátor honvédcink. A csóna­
kok is iff készülnek. Minden, 
amit a harchoz felhasználhatnak, 
magyar kéz munkája.

Kész balták, ásók, lapátok,

zős lapátok, csónakok, szögek, 
kapcsok, gerendák, hólapátok, 
szalmabotosok, szalmaköfelek, 
fűrészek, ablaküvegek, ladik épí­
téshez való piszkába“-szögek és 
ablakok, ajtók garmada van itt 
felhalmozva.

Érthető is a m unka vezető-fő­
hadnagy öröme és büszkesége, 
amikor végigvezet kis birodal­
mában.

Ez a kis műhely, ahol látoga­
tást tettünk, egy hadtest téli éle­
téhez szükséges berendezéseknek 
a felét a helyszínen talált anvag- 
ból állítja elő.

Ez az igazi önellátás.
►♦♦♦***** «fr****.**"-?. T

Marokkót kérlelhetetlen eróllyel 
védelmezik meg a franciák
Marokkó, október 28.

Marokkó francia főkormány­
zója kijelentette, keserves csaló­
dás én majd azokat a támadó­
kat, akik azt hiszik, hogy kelle­
mes fogadtatásra találnak Ma­
rokkóban. A marokkói partokat

megerősítették. A védők kérlel­
hetetlen eréllyel védik meg az 
országot minden támadóval szem­
ben. Meggyőződése, hogy a hívó 
szóra a falvak bennszülött népe 
is fegyvert fog az esetleges táma­
dók ellen.

‘iif i it-rimi»iitic

Szabadkai zsidók 
több tonna zsírt csempésztek

Bndapestre
A Délvidék közvéleményét na­

pok óta foglalkoztatja egy nagy­
szabású zsírvisszaélés. A rendőr­
ség hosszabb nyomozás után 
tisztázta az ügy hátterét és őri­
zetbe vette Czabai Ferencet, a 
szabadkai Lovass-féle húsipari 
cég üzletvezetőjét, Weisz Ármin 
volt kereskedőt és Ivkovics Győző 
kereskedőt.

A rendelkezésre álló adatok 
alapján megállapították, hogy 
nagymértékben csempésztek ki 
Szabadkáról disznózsírt. Az 
eddigiek szerint a kicsempészett 
zsír mennyisége íöbbezer kilo­
gramm becsülhető. A zsírt a 
maximális árnál jóval drágábban 
értékesítették: ó‘30 pengőért ad­
ták el kilóját, a szalonnát pedig 
8‘50 pengőért árusították.

A nyomozás adatai szerint 
Czabai szövetkezeítWeisz Ármin­
nal, aki nemrégiben került ki az 
infernálótáborból és Ivkovics 
Győzővel. Az utóbbi kettő köz­
vetítette a zsír ügy letet. A fővá­
rosban egy zsidó tőkével dolgozó 
nagyvállalat vásárolta fel a feke­
tén forgalomba hozott zsírt.

A rendőrség a jövőben a leg­
kíméletlenebbül jár el az árdrá­
gítók és a fekete piac hiénái

ellen és az ilyen cselekmény 
már elsőízben is maga után vonja 
majd az internálást A büntető­
eljárástól függetlenül most is 
azonnal megindult az internálás! 
eljárás Czabai, \X eisz és Ivkovics 
ellen. Szabadka közönsége nagy 
megnyugvással értesült a rend­
őrség gyors és eredményes köz­
belépéséről, amelynek kedvező 
hatása a zsírszolgálfaíásban már 
jelentkezik is.

Válassimon?! ülést tart 
csütörtökön 

es Baross Szövetség 
helyi csoportja

Az Országos Baross Szövetség 
Békéscsabai Főcsoportja október 
29-én, csütörtökön este 7 órai 
kezdettel saját helyiségében 
(Ferenc József-tér 6. szám) vá­
lasztmányi ülést tart. Az elnök­
ség ezúton is kéri a választmány 
tagjait, hogy ez ülésen pontosan 
jelenjenek meg.

— Ezen a héten a Réthy és a 
Thöresz gyógyszertár tart éjjeli 
szolgálatot.

H1EEE
— Az új kalocsai érseket 

november 22-én iktatják be. 
Glattfelder Gyula pápai trónálíót, 
az új kalocsai érseket november 
22-én ünnepélyes formák között 
iktatják be az ősi érseki székbe 
a^ kalocsai főszékesegyházban. 
Glattfelder Gyula november 
20-án hagyja el Szegedet, ahon­
nan Kalocsára érkezik. A város 
határában ünnepélyesen fogadják 
az új főpásztort. A beiktatási 
ünnepség 22~én délelőtt lesz a 
főszékesegyházban.

— Kodály Zoltán kitüntetése. 
A Kormányzó a miniszterelnök 
előterjesztésére Kodály Zoltán­
nak, a Zeneművészeti Főiskola 
rendes tanárának a magyar zene­
művészet szolgálatában szerzett 
kimagasló érdemei elismeréséül 
a Magyar Érdemrend közép- 
keresztjét a csillaggal adomá­
nyozta.

— Szombaton nem jelennek 
meg a lapok. Budapest: Októ­
ber 31-én, szombaton a lapok 
nem jelennek meg.

— Tilos a sírok kivilágítása. 
A hivatalos lap keddi számában 
megjelenő kormányrendelet ér­
telmében a sírok kivilágítása to­
vábbi rendelkezésig az ország 
egész területén tilos. A temető­
ket október 31-én, november 1-én 
és 2-án a közönségnek délután 
5 óráig el kell hagyni. (MTI)

— Kormányzói kegyelemben 
részesülnek a katonai érdeme­
ket szerzett egyének, Buda­
pestről jelentik: Á hivatalos lap 
szerdai száma közli a Kormányzó 
Úr legfelsőbb elhatározását ka­
tonai érdemeket szerzett egyé­
nek kegyelemben részesítése tár­
gyában. A hivatalos lap ezzel 
kapcsolatban közli az igazságügy­
miniszter, a belügyminiszter és a 
honvédelmi miniszter végrehaj­
tási rendeletét is. (MTI)

Politizált a szakács, nyolc- 
hónapi fogházat kapott. Holland 
Árpád szakács oly szavakkal is­
mertette több ember előtt a há­
borús helyzetet, hogy kijelenté­
sei miatt eljárás indult ellene. A 
debreceni törvényszék a szaká­
csot fegyveres erő elleni izgatás­
ért négyhónapi fogházra ítélte. A 
Kúria Holland Árpád büntetését 
nyolchónapi fogházra emelte fel.

— Ellopták a posta előtt 
kerékpárját. Özv. Bohus Jánosné 
békéscsabai, Áchim-utca 23. sz. 
alatti lakos feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettes 
ellen, aki ellopta hétfőn délelőtt 
a posta elől őrizetlenül hagyott 
„Tátra“ gyártmányú kerékpárját. 
A megismétlődő kerékpárlopások 
ügyében a rendőrség erélyes 
nyomozást indított.

Csaba Mozgó Előadások: vashrnap fél 2, fél 4 fél 6, féi 8, hétköznap fél 6, fél 8. 
Naponta az első előadás zóna. Telefon 91 Nyitott tetői 
öt éven aluli gyermekeit a 4300/1924 M. £. sz. ren­
delet 12. §-a érteimében az előadásra nem bocsáthatók be.

Szerdán, csütörtökön, pénteken — Egy híres zeneszerző élete, szerelme egy kedélyes vígjáték keretében:

Tavaszi álmok
WILLY FRITSCH ADELHEID SEECK WILLY ROSE
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Befiársitrsság
A gyorslcventeraj a Körös 

mentén száguldott. Sár tapadr a 
kerékpárra, akadályok nehezí­
tették meg az előrehaladást, de 
lankadatlanul száguldtak előre, 
a cél felé. Minden leventéről 
csurgóit már a verejték, hosszú 
út és számtalan akadály, árok, 
áteresz, fal fünf már eí mögöttük, 
amikor az egyik leventének hasz­
nálhatatlanná vált kerékpárja. A 
levente csaknem sírva fakadt. 
Elkeseredetten nézte az elromlott 
kerékpárt, melyre azzal a re­
ménnyel ült rá a verseny meg­
kezdésekor, hogy végighajt vele 
a távon és az elsők között robog 
be rajta a célba. Most eltört a 
gép, nem ülhet rá s emiatt az 
egész raj hiába küzdött eddig, 
hiába győztek le minden aka­
dályt, miatta, illetve gépe miatt 
kárba veszett minden erőfeszítés. 
A raj többi tagjai pillanat alatt 
álltak meg és ugrottak le gépük­
ről. Nem töprengett senki. Az 
egyik levente már fel is kapta 
a törött kerékpárt, a másik maga 
elé ültette a vázra a kerékpár 
nélkül maradt leventéi és a raj 
száguldott tovább, előre, a cél 
felé. Tíz perc múlva újabb bal­
eset érte a rajt Megint elromlott 
egy kerékpár, gép nélkül maradt 
egy levente. Egy-kéí pillanat 
múlva azonban ismét tovább re­
püli a raj. Most már két gépen 
ültek ketten és két levente nya­
kában volt két kerékpár. Ez, a 
hátrány azonban nem csüggesz- 
tette el a fiukat, hanem inkább 
fokozta harcikedvüket. Csak 
azért is meg akarták mutaíatni, 
hogy az elsők között lesznek. 
Váltott vezetéssel taposták a 
kerékpár hajtókarját. Nem kellett 
ügyelni arra sem, hogy valaki 
le ne maradjon, A raj minden 
tagja átérezfe, hogy neki foko­
zott erőt kell kifejtenie, hiszen 
két bajtárs gép nélkül maradt, 
perceket vesztettek el emiatt, de 
mindent pótolni lehet. A fő, 
hogy mindnyájan ott legyenek a 
célban, teljesítsék a parancsot, 
melyet a verseny megkezdése­
kor kaptak Összeszoriíoíták 
ajkukat és tekintetükkel biztat­
ták egymást: gyerünk fiuk, előre, 
És mentek és másodiknak értek 
a célba. Boldogan, sugárzó arc­
cal ugrottak le gépükről. Szóval 
nem mondták, de szivük büsz­
kén dobogta: itt vagyunk mind­
nyájan, itt vannak azok a baj­
társaink is, akiket baleset ért. 
Nem hagytuk magukra őket 
bajukkal. Felvettük a mi gépünkre 
és a törött gépeket nyakunkba 
vettük. Nehéz volt igy az út, de 
a nehézség eltörpül amellett az 
öröm mellett, hogy győztünk az 
akadályok fölött és hogy telje­
sítettük kötelességünket.

Ezt sugározta a leventék ra­
gyogó tekintete s mi büszkén 
állapíthatjuk meg, hogy az a 
nemzet, melynek ilyen ifjúsága 
van, nyugodtan nézhet jövője 
elé.

Eladó;
PUCH segédmotorkerékpár, 
250 cm'PUCH motorkerékpár, 
350 cm" ZÜNDDAP gardános, 
250 cm3 NÉPMOTOR prima 
gumikkal, olcsó áron.

ifi. Suhajda
műszaki üzlet, Andrássy-út 36.

— Adományozás. Ifj. Regős 
János 20 pengői adományozott 
a Szociális Misszió napközi ott­
hona javára. Az adományért ez­
úton mond hálás- köszönetét a 
Szociális Missziótársulat veze­
tősége.

_ Emberhalálí okozott a
véletlenül elsült revolver. Bez- 
nóczki Antal domaszéki fuvaros 
a múlt év december 10-én ott­
honában a revolverét Tisztogatta.
A pisztoly véletlenül eisülf és^ a 
golyó a fuvaros feleségét nyak- 
szírien találta. Mire segítség ér­
kezett, a szerencsétlen asszony, 
akinek főütőerét fúrta át a golyó, 
elvérzett. Az Ungváry-tanács 
gondatlenságból okozott ember­
ölés vétsége miatt mondotta ki 
bűnösnek Beznóczki Antalt és 
egyhónapi fogházra ítélte.

* Ä „FÉRFIHŰSÉG".nagy 
sikerére való tekintettel az Árpád 
Filmszínház szerdán és csütörtö­
kön délután 7s4 órai kezdettel 
külön előadást tart.

— Rátámadt a csendőrökre. 
Baría Károly nagy bán hegy esi 
gazdálkodó szeptember 13-án 
éjjel 1 óra tájt ittas állapotban 
igyekezett haza. Útközben talál­
kozott a csendőrjárőrrel és min­
den ok nélkül belekötött a csend­
őrökbe. Magából kikelve szidal­
mazta a csendőröket. Az egyik 
csendőrre rá is támadt és le­
tépte vállszalaggombját. A ma­
gáról megfeledkezett gazdálko­
dót most jogerősen másfél hó­
napi fogházbüntetésre ítélték.

Megkezdték az ócskavas- 
óyüjíést a fővárosban. Fiction 
réggel megkezdődtek a buda­
pesti vasnapok- A Fémgyüjtő oz 
idén még nagyobb szervezette, 
indította meg a gyűjtést, mint a 
mult esztendőben. A gyüjfő-koi- 
zetekre osztott fővárosban 3U0 
kocsival és 500 megbízottal indult 
meg a gyűjtés, amely máris szép 
eredményt ért el A közönség 
mindenütt eleget tett hazafias 
kötelességének és igen nagy- 
mennyiségű gyűjtött anyagot szói- 
dáltatotf be a megbízottaknak, 
akik a hivatalos árlap szerint 
készpénzben fizették ki az át­
vett anyagot.

— T. Hirdetőinkhez! Köztu- 
dornás szerint a lapok október 
31-én nem jelennek meg s ezért 
felkérjük t. Hirdetőinket, hogy 
a vasárnapi számba szánt hirde­
téseiket legkésőbb pénteken déli 
12 óráig szíveskedjenek feladni, 
mert ünnepi számunk már pén­
teken a kora délutáni órákban 
megjelenik és mindenütt kap­
ható. — Kiadóhivatal.

öissó
mcie H házicipők

kaphatók a „K8r5sv$dék‘,-boíí 
cipőosztályán.
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Békéscsaba—Gyula
i

8.50
3.04
9.24
9.26
9.28
9.30

ind, Békéscsaba Csaba-szálló
ind. Evangélikus árvaház
érk, Gyula Kossuth-tér (fm.)
érk. Gyula Komló-szálló
erk. Gyula törvényszék
érk. Gyula városháza

érk.
ind.
ind,
ind.
ind.
Ind.

x
13.40
11.26
11.06
11.04
11.02
11.00

Békéscsaba—Mezőberény—Kőröstarcsa

ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. — 19.00
6,00 12.45 ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk. 8.40 18.50
6.25 13.10 ind. Békés városháza érk. 8.16 18.26
8.51 13.38 ind. Mezőberény községh. érk. 7.50 18.00
7.08 13.51 érk. Körösíarcsa posta ind. 7.34 17.44

Füzesgyarmat—Szeghalom—Mezőberény p. a.

5.05
5,35
5.05
6.29
6.44
8.50

.34

.49
13.55
14.10
14,16

— L Füzesgyarmat közsh.
16.20 i. Szeghalom Templom-í.
17.20 i. Körösladány községh. 
17.44 i. Kőröstarcsa posta 
17.59 i. Mezőberény községh.

— é. Mezőberény p. u.

é.
i.
L
i.
i.
i.

8.01
7.31
7.08
6.51

7.30
7.15
7.09

13.51
13.36

16.25 
15.55
15.26 
15.03 
14.46 
14.40

Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalu
ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. 19.00

6.00 ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk. 18.50
6.25 ind. Békés községháza ind. 18.26
7.08 ind. Kőröstarcsa posta ind. 17.44
8.05 ind. Szeghalom Templom-tér ind. 16.14
8.28 ind. Csökmő postahivatal ind. 15.48
9.10 ind. Zsáka postahivatal ind. 15.06
9.50 érk. Berettyóújfalu községháza ind. 14.25

Békéscsaba —Szarvas—Kanszentmár ton
XX

13.55 ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk.
14.05 ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk. 8.38
15.02 ind. Kondoros ind. 7.42
16.00 ind. Szarvas Árpád-szálló ind. 6.50
16.39 ind. Öcsöd községháza ind. 6.10
17.05 érk. Kunszentmárton, Fő-tér ind. 5.35

Békéscsaba. 1942 október 2s

SPORT
MB III. eredmények

MTE — Bezdán 3.2 (L0)
Zom bori SE-Szabadkai MOV- 

SE 1:0 (0:0)
U. VAK- Makói AK 2:2 (lg 
Bácsalmás; MOVE—Bácska 0 
Bajai TíSE—UTC 4:3 (3:2) 
Zombori TK—Szentesi M\\ 

1:0 (1:0)

x = Csak hétköznap közlekedik!

PetvttügosttAaok a MAVAUT Főnökségénél, B-csaba, II., Ka&ÍP.cxy-u. 1
Telefon: 233,

MB

5E

1. Bajai TÍSE
2. UTC 
5. Temer in
4. Zombori
5. Bácska
6. Bezciár,
7. Makói AK
8. UVÁK
9. Zömbe i TK

10. B, MÁV
11. MTE
12. Szentesi MÁV
13. Szabadkai SE
14. Bácsalmás

8
7
7
7
7
7
7
7
7
8 
7 
7 
7 
7

m.
5 2

1
1

1
3
2
o

3 
5
4
4 
2 
o
2
2 9 3

1 25 
1 22 
1 21
2 16

1

2 2
1 5
2 1
9 —

2
2
5
5
5
4
3
4
5 
4

9
13
14 
16
10 
17 
14
7

11
5

11 
10 
12 1 
12 
9

15 
14
16 
12 
22 
19 
14 
16 
16

R KÖRÖS VIDÉK
KÖNYVUJDOKSÁGAI:

Herezeg Ferenc: Gondok és
gondolatok. Fűzve 8.—, kve lu.Vr 

Fekete István: Hajnal Badányban.
Fűzve 7. -, kötve 9.5 

Hankiss János: Európa és a ma­
gyar irodalom. 12

Kosáryné Réz Lola: Asszonybe­
széd. Fűzve 8.60, kötve 11. 

Caizini: A hegyek fia. Fűzve 5.5’
Kötve 8.

Sander- Mely vizeken. Fűzve ti.
Kötve 8.56

Tőzsde
Valuta; Leu l'L>*)-9*05 svájci trank 

79 60—40 60, szlovák korona 11*45—11'?"

1942. o k t. 28-i békéscsabai
terményárak 

30- 
24 5C 
27-~ 
19-2*: 
14- 
18* 
7O-0Í- 
32 00 
65 OC 

385- 
817 

1117 
407 
467

á 11 a t á r a k :
Borjú 160—180 I Búza 
Marha 120 15ü I Árpa 
juh — 1 Zab
Hiz. serf és 186 —210 1 Szem. teng.
Bov. . kg 200- 320 I Csöv. .
Hízott liba 360 j Korpa 

, ruca 340 1 Bab 6200
Csirke süt. 320 | Kötés 

„ rántani 320 fi Tökmag 
Tyúk 275 1 Luc. mag
Pulyka — — i Széna réti
Gyöngytyúk------1 . iuc.
Tojás leg-ja 3"50 1 Szalma ai.

„ db ja 19 I „ rak.
Az élő borjú é? az élő juh kivételé 

vei az összes árak hatóságilag megálla­
pított legmagasabb árak.

—— mum-f-tr........ ..

SPH OHIBDEÍtSt K
Hirdetéseket délután 1 óráig, szómba 
ton déli 12 óráig vesz fel a Kiadóhivatal 
Apróhirdetési díj a feladíske 
készpénzben fizetendő. Cím* 
kiadóban ievő hirdetésekre vide 
kleknek csak válasz bélyeg ellenébe;

válaszolhatunk. ______
T.Hirdetőinkhez! Köztudomás s?e 
rint a lapok október 31-én nem je-eB 
nek meg s ezért felkérjük t. Hirdetőin­
ket, hogy a vasárnapi szamo» 
szánt hirdetéseiket legkésoD 
pénteken déli 12 óráig ^ziveT
kedjenek feladni, mert ünnepi számún 
már pénteken a kora délutáni óra* a- 
meéjelenik és mindenütt kapható.Madóhivatai

Szuperfoszfát műtrágya *jorláto^
mennyiségben kapható Juhász és lar^ 
cégnél, Andrássy út 14.__________ —
Mindenesbejárónőt keresek egész nap -
Luther utca 1. _________________ -■
Sütöde átvételéhez 2000 pengővel társa
keresek, járási székhelyen. VI, Berzs 
utca 61 sz. ________-
Nagyobb mennyiségű akác, haszon
tűzifa, valamint rősse eladó. Bővebbe 
Gyár utca 2 (Bányai telep).

Felelős kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt. Felelős nyomdavezető: SveczAndrás


